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Іга р МАР ЗА ЛЮ К:

«Для нас важ на за ха ваць не за леж ную, 
су ве рэн ную Бе ла русь»

Ме ха ні за тар СВК «Кал гас «Ра дзі-

ма» Бя лы ніц ка га ра ё на, за слу жа ны 

ра бот нік сель скай гас па дар кі Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь Мі ка лай ДА РЭЧ КІН 

вы сту паў з дак ла дам на па пя рэд нім 

Усе бе ла рус кім на род ным схо дзе, а та-

му, пры зна ец ца, пра сцей на кам бай не 

пра ца ваць у по лі, чым з та кой вы со кай 

тры бу ны тры маць сло ва пе рад усім бе-

ла рус кім на ро дам. 

Усё сваё свя до мае жыц цё, звыш 

30 га доў, ён ад пра ца ваў у сель скай 

гас па дар цы, у род ным кал га се, а та му 

лі чыць, што кож ны ча ла век па ві нен 

па каз ваць най перш сва ёй пра цай, ча-

го вар ты. 

«Сель ская гас па дар ка з'яў ля ец ца 

ра зы нкай на шай дзяр жа вы, — пе ра-

ка на ны Мі ка лай Да рэч кін. — Вя до ма, 

лю дзям па трэб ны пра дук ты (ма ла ко, 

мя са), без гэ та га нель га, та му спра-

вяд лі ва, што на са мым вы шэй шым 

уз роў ні гэ тай сфе ры ўдзя ля ец ца са-

мая вя лі кая ўва га. Гэ та ўплы вае на 

тое, што ў сель скую гас па дар ку пры-

хо дзіць моладзь. Што да ты чыц ца на-

ша га кал га са, то дак лад на: ма ла дых 

спе цы я ліс таў пры цяг вае жыл лё, доб-

ры за ро бак, кам форт ныя ўмо вы, ство-

ра ныя для іх».

Па сло вах ме ха ні за та ра, тыя най-

важ ней шыя да ку мен ты, якія бу дуць 

пры маць дэ ле га ты УНС — Ва ен ную 

дакт ры ну, Кан цэп цыю на цы я наль най 

бяс пе кі, — да ты чац ца не толь кі ва ен-

на слу жа чых. 

«Гэ та важ на і для прос тых гра ма-

дзян, якія хо чуць жыць мір на, друж на, і 

сён ня на ша гра мад ства па він на кла па-

ціц ца аб гэ тым», — пад крэс ліў ён.

Мі ка лай БУ ЗІН:

«Толь кі ра зам мы мо жам 
вы ра шаць за да чы»

На тал ля СА ХАР ЧУК:

«Са мая 
ак ту аль ная 
тэ ма — 

тэ ма мі ру»

Па сло вах на чаль ні ка ўпраў лен ня ін-

фар ма цыі і гра мад скіх су вя зяў Мі ніс-

 тэр ства ўнут ра ных спраў На тал лі 

СА ХАР ЧУК, быць дэ ле га там Усе бе ла рус-

ка га на род на га схо ду не толь кі хва лю ю-

ча, але і вель мі га на ро ва, ад каз на. «УНС 

пры мае стра тэ гіч на важ ныя ра шэн ні для 

раз віц ця на шай кра і ны, бе ла рус ка га гра-

мад ства і, са мае га лоў нае, для за ха ван ня 

су ве рэ ні тэ ту і не за леж нас ці, — пад крэс-

лі ла яна. — Дэ ле га ты бу дуць раз гля даць 

два асноў ныя, ас но ва твор ныя да ку мен ты 

для на цы я наль най бяс пе кі Бе ла ру сі — аб-

ноў ле ную Кан цэп цыю на цы я наль ная бяс-

пе кі і Ва ен ную дакт ры ну, якія ўтрым лі ва-

юць асно вы з асноў, каб на ша гра мад ства 

раз ві ва ла ся. Ця пер са мая ак ту аль ная тэ-

ма — тэ ма мі ру. Та му гэ тыя два да ку мен-

ты і ство ра ны для та го, каб на тэ ры то рыі 

на шай кра і ны быў мір, не за леж насць, каб 

кан са лі да ва лі ся ўсе ор га ны, гра мад ства 

ў цэ лым. Ня важ на, су пра цоў нік гэ та ор-

га наў унут ра ных спраў, або вы клад чык, 

або прад стаў нік срод каў ма са вай ін фар-

ма цыі, мы па він ны мак сі маль на зра біць 

усё дзе ля та го, каб у на шай кра і не бы ло 

бяс печ на».

Па сло вах На тал лі Са хар чук, з улі кам 

знеш ніх фак та раў, па гроз, па дзей, якія ад-

бы ва юц ца ва кол на шай цу доў най кра і ны, 

з улі кам та го, што ця пер ідзе ідэа ла гіч ны 

пе ра дзел све ту, бе ла ру сы най перш па він-

ны кла па ціц ца аб сва ёй бяс пе цы, на шай 

бу ду чы ні. «А што з'яў ля ец ца на шай бу ду-

чы няй? Вя до ма, дзе ці, — кан ста та ва ла 

пал коў нік мі лі цыі. — Та му і ўдзя ля ец ца 

ў дзяр жа ве та кая вя лі кая ўва га іх ва ен на-

па тры я тыч на му вы ха ван ню. Мно гія за бы-

ва юць страш ныя га ды Вя лі кай Ай чын най 

вай ны, спра бу юць пе ра пі саць гіс то рыю, 

але ў нас та ко га не бу дзе, бо лю дзі, якія 

не ве да юць свай го мі ну ла га, не ма юць 

бу ду чы ні».

Ма ры на ВА СІ ЛЕЎ СКАЯ: 

«УНС — гэ та 
гла баль нае, 

лё са вы зна чаль нае 
ра шэн не, пры ня тае 
на шым на ро дам»

Вы сту па ю чы на VІІ Усе бе ла рус кім на род ным 

схо дзе, Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што 

мно гія да сяг нен ні кра і ны — гэ та кос мас.

Па сло вах пер шай бе ла рус кай кас ма на ўт-

кі Ма ры ны ВА СІ ЛЕЎ СКАЙ, быць дэ ле га там 

Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду — лё са вы зна-

чаль ная па дзея. «УНС — гла баль ны ор ган кі-

ра ван ня ра шэн ня мі на ша га на ро да, — лі чыць 

кас ма на ўтка. — Лё са вы зна чаль ныя ра шэн ні, 

якія пры муць, аба вяз ко ва бу дуць рэа лі за ва ны. 

І мы, як лю дзі, па він ны кож ны са свай го бо ку 

ажыц цяў ляць кан крэт ныя дзе ян ні, каб усё гэ та 

ўва со бі ла ся ў жыц цё».

Ма ры на Ва сі леў ская за ўва жы ла, што Бе ла-

 русь вель мі пры го жая і маш таб ная, ка лі гля-

дзіш на яе з кос ма су. «Я ха чу, каб мы квіт-

не лі так, як і ця пер, пра цяг ва лі нес ці ўкла-

дзе ныя ў на шы сэр цы па сы лы Прэ зі дэн та, — 

пад крэс лі ла яна. — УНС — гэ та гла баль нае, 

лё са вы зна чаль нае ра шэн не, пры ня тае на шым 

на ро дам».

Сяр гей КА ВАЛЬ ЧУК:

«За да ча 
спарт сме наў — 
на ўсіх стар тах 

вы сту піць да стой на»

Кі раў нік дзяр жа вы ў сва ім вы ступ лен ні пад крэс ліў, 

што ў Год якас ці бе ла ру сам трэ ба зра біць не маг чы-

мае. Па сло вах мі ніст ра спор ту і ту рыз му Сяр гея 

КА ВАЛЬ ЧУ КА, для на шых спарт сме наў гэ та за да-

ча за клю ча ец ца ў тым, каб да стой на вы сту піць на 

ўсіх буй ных між на род ных стар тах, на Гуль нях БРІКС, 

Алім пій скіх гуль нях, Гуль нях друж бы. «На ўсіх гэ-

тых тур ні рах прад стаў ні кі ўсіх ві даў спор ту па він ны 

вы сту піць да стой на. Нас та му і ад хі ля юць, што нас 

ба яц ца, па коль кі ба чаць у нас моц на га кан ку рэн та, 

да стой на га кан ку рэн та», — ска заў ён.

Сяр гей Ка валь чук па дзя ліў ся ўра жан ня мі ад пра-

мо вы Прэ зі дэн та: «Як заў сё ды, ад кры та, як заў сё ды, 

да ступ на і праў дзі ва — ад жыц ця».

Мі ка лай ДА РЭЧ КІН:

«Сель ская гас па дар ка — 
ра зы нка 

на шай дзяр жа вы»

Па сло вах стар шы ні Па ста ян най ка-

мі сіі па аду ка цыі, куль ту ры і на ву цы 

Па ла ты прад стаў ні коў Іга ра МАР ЗА-

ЛЮ КА, тое, што Усе бе ла рус кі на род ны 

сход збі ра ец ца ў кан сты ту цый ным ста-

ту се, свед чыць, што Бе ла русь, ня гле-

дзя чы на ўсе «экс перт ныя» ацэн кі, спа-

кой на раз ві ва ец ца, шу кае свой шлях, 

сваю ад мет насць і бу дуе сваю ма дэль 

са цы яль на-па лі тыч на га ла ду. «Гэ та 

яшчэ адзін вель мі важ ны этап у на вей-

шай гіс то рыі Бе ла ру сі, які свед чыць аб 

тым, што мы змя ня ем сваю сіс тэ му і 

пе ра хо дзім на но вы якас ны этап раз-

віц ця бе ла рус ка га на ро да ўлад дзя, які 

аба пі ра ец ца на вя лі кую тра ды цыю — ад 

По лац ка га ве ча, Усе бе ла рус ка га схо ду 

1917 го да, на род на га схо ду 1939 го да ў 

Бе ла сто ку да тра ды цыі УНС, якая бы ла 

рас па ча та ў не за леж най Бе ла ру сі, — 

пад крэс ліў дэ пу тат. — Са мае га лоў нае, 

што мы пе ра ўтва ра ем сваю дзяр жа ву, 

зы хо дзя чы з улас ных уяў лен няў, улас-

ных тра ды цый, ні ко га не ка пі ру ю чы, вы-

бу доў ва ю чы тое, што для нас важ на. 

А для нас важ на, як не ад ной чы ка заў 

Прэ зі дэнт, за ха ваць не за леж ную, су ве-

рэн ную Бе ла русь. Гэ та яшчэ адзін крок 

да поў най, моц най, не за леж най кра і ны, 

да та го, каб Бе ла русь вый шла на но вы 

ўзро вень — са цы яль ны, эка на міч ны, па-

лі тыч ны і куль тур ны».

Як звяр нуў ува гу стар шы ня Па ста ян-

 най ка мі сіі па пра вах ча ла ве ка, на-

цы я наль ных ад но сі нах і срод ках 

ма са вай ін фар ма цыі Па ла ты прад-

стаў ні коў Мі ка лай БУ ЗІН, бе ла рус кае 

гра мад ства са спе ла для пры няц ця вель-

мі важ ных па лі тыч ных ра шэн няў. 

«Усе гра ма дзя не дак лад на ра зу ме-

юць, што сён ня без бяс пе кі, мі ру не маг-

чы ма ні да лей шае раз віц цё, ні прос та 

жыц цё, — пад крэс ліў дэ пу тат. — Та му 

ра шэн не, якое пры ня та ў на шай дзяр жа-

ве, — вы нес ці Кан цэп цыю на цы я наль-

най бяс пе кі на ўсе агуль нае аб мер ка ван-

не — гэ та важ ны крок да кан са лі да цыі 

гра мад ства. Та ко га ў нас ні ко лі ра ней 

не бы ло. Ёсць за пыт на бяс пе ку. Лю дзі 

як ні ко лі ра зу ме юць, што ма юць у гэ тым 

па трэ бу. У іх ёсць пэў ны страх пе рад 

бу ду чы няй. Каб усё гэ та нейт ра лі за ваць 

і ні ве лі ра ваць, пры ня та та кое ары гі наль-

нае ра шэн не. Сён ня кож ны гра ма дзя нін 

з'яў ля ец ца са ўдзель ні кам за бес пя чэн ня 

бяс пе кі: ме ха ні за тар, да яр ка, на стаў нік, 

аг ра ном... Гэ та вель мі важ на з пунк ту 

гле джан ня ста лен ня на ша га гра мад-

ства, да лей ша га раз віц ця і кан са лі да-

цыі бе ла рус ка га на ро да пе рад чар го вым 

эта пам раз віц ця, а ён у нас бу дзе. Толь кі 

ра зам мы мо жам вы ра шаць усе за да чы, 

якія ста яць пе рад на мі».


